



Gelsenkirchen

Der Oberbürgermeister

Mitteilungsvorlage	
<input checked="" type="checkbox"/> öffentlich	<input type="checkbox"/> nichtöffentlich
Drucksache Nr.	
14-20/4847	

Referat, Auskunft erteilt, Telefon-Durchwahl
50 - Soziales - Frau Frontzek, 169 - 54 91

Datum
01.09.2017

Beratungsfolge

Sitzungstermine Top

Ausschuss für Soziales und Arbeit

20.09.2017

Betreff

**Anfrage der Stadtverordneten Frau Peipe
- Aktuelle Arbeitslosenzahlen Juni 2017 -**

Inhalt der Mitteilung

In der Sitzung am 21.06.2017 wurde unter TOP 10.2.3 folgende Anfrage gestellt:

Im Zusammenhang mit den am 01.06.2017 veröffentlichten Zahlen zur Arbeitslosigkeit bittet die Linksfraktion um die Beantwortung der nachstehenden Fragen:

1. Wie viele Personen, die älter als 58 Jahre sind, beziehen Arbeitslosengeld II?
2. Wie viele Personen sind in sog. 1-Euro-Jobs beschäftigt?
3. Wie viele Beschäftigungsverhältnisse werden im Rahmen des Gesetzes zur Verbesserung der Wiedereingliederungschancen aktuell gefördert?
4. Wie viele Beschäftigungsverhältnisse fallen in den Bereich Fremdförderung?
5. Wie viele Beschäftigungsverhältnisse zählt das Programm für die soziale Teilhabe am Arbeitsmarkt aktuell in Gelsenkirchen?
6. Wie viele Personen befinden sich in einer beruflichen Weiterbildung?
7. Wie viele Beschäftigungsverhältnisse zählt die Rubrik Aktivierung und berufliche Eingliederung (z. B. Vermittlung durch Dritte)?
8. Für wie viele, schwer vermittelbare Personen wird ein Beschäftigungszuschuss gezahlt?
9. Wie viele Personen werden aktuell als krank geführt (§ 146 SGB III)?

Stellungnahme des Integrationscenters für Arbeit:

Zu 1.:

Z.Zt. befinden sich 3.042 Personen über 58 Jahre im Arbeitslosengeld II Bezug.

Zu 2.:

Aktuell sind 785 Personen in Arbeitsgelegenheiten beschäftigt.

Zu 3.:

Die Frage kann leider nicht beantwortet werden. Wir bitten um Konkretisierung.

Zu 4.:

Im Bereich der Fremdförderung konnten im Rahmen eines ESF Projektes 105 Personen gefördert werden.

Zu 5.:

Aktuell nehmen 366 Personen am Programm soziale Teilhabe teil.

Zu 6.:

Aktuell nehmen 535 Personen an Maßnahmen zur beruflichen Weiterbildung teil. Bis zum Jahresende 2017 werden ca. 1.300 Personen gefördert.

Zu 7.:

Im Jahr 2016 wurden 6.094 Personen Maßnahmen zur Aktivierung und beruflichen Eingliederung zugewiesen. Bei einer Eingliederungsquote von 26,3% konnten so 1.603 Personen vermittelt werden.

Zu 8.:

Im Jahr 2016 wurden 636 Personen mit einem Eingliederungszuschuss gefördert.

Zu 9.:

Zu dieser Frage gibt es keine Auswertungsmöglichkeiten.

Wolterhoff